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Les files , comme d'habitude, étaient affalées sur la banquette ariére de la voiture de leursparents. Et une

fois de plus, —_ QOrmir chez leur assommante grand-mére.
elles s'en allaien

Mamie Cangster - David Walliams

DEFI MATHS EXPRESS Suwite de nombiues :

12-2,4-3,6-4,8-7 6,0




AIRE D’UN CARRE, D’UN RECTANGLE Séance 1
%CORRECTION

Paola veut recouvrir un dessous de plat carré - -
de 15 cm de cété avec des carrés de céramique 1cm?

colorés de 1 cm de coté. Elle utilise I'unité suivante:

Les carrés de céramique sont vendus par sachets de 25 a 4 € le sachet.
Combien lui faut-il prévoir de sachets?

Quelle sera sa dépense pour 'achat des carrés de céramique?

Pour recouvrir son plat carré, Paola doit d'abord calculer la surface de son plateau, il
mesure 15 cm de coté, donc il faut appliquer la formule C x C

Soit 15 x 15 = 225 cm® - cela veut dire qu'elle va avoir besoin de 225 carrés de
céramique.

Pour savoir de combien de sachets elle va avoir besoin, calcule 225 : 25 = 9

Elle doit acheter 9 sachets de céramique.

Enfin, pour connditre le montant de sa dépense, on fait 9 x 4 = 36

Elle paiera donc 36 euros.

Pour chacune des trois figures, indique son aire en utilisant I'unité donnée.
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Retrouve Iaire de chacune de ces figures en Périmetre - (2x3)+8+6+(2x4)+4=32cm
utilisant le petit carré U comme unité d'aire, . 2
puis le em?2, /i faut 4 carrés U pour faire 1 cm?, Aire — zone verte : 2 x2 =4 cm

Comme l'espace fait la méme surface que la zone bleue, on
peut calculer l'aire du carré 6 x 6 = 36 cm?
L'aire de la premiere figure est donc 4 + 36 = 40 cm?

Figure 2 :
Périmetre - 6 +8+6+(2x4)+4=32cm
Aire — zone orange : 6 x 4 = 24 cm?

of 1. Attontion] o zonhe incolore : 2 x 4 = 8 cm?
- A
e e F a7 zone verte : 2 x 6 = 12 cm?

Calcule le périmétre

de chacune de ces deux figures en cm.

Compare les aires puis les périmétres

des deux figures, Que peux-tu en déduire? jEn comparant les périmetres et les aires des deux figures,
Je constate qu'elles ont le méme périmetre mais pas la méme
aire.
On peut en déduire que ce n'est pas parce que 2 figures ont
le méme périmétre, quelles auront la méme surface.

Donc l'aire mesure : 24 + 8 + 12 = 44 cm?
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Aménager pour mieux
habiter

Souviens-tol - le dévaloppement durable consiste & créer de la richesse, a la partager enire fous
&n préservant I' t &t les ressol las gér futures

taire o autres pour transformer les guariers
viellissants

- Décris ces logements. Que veut dire insalubre Dac E : Ecole « zéro énergie » & Limeil-
7 Quels animaux sont sans doute attires par Brévannes (lle de France).
cefte situation 7 EN quoi est ce dangereux 7
- Dans quel @tat est 'Slectrcité de ces - Les tagades e cetts 6206 SONt OMIENEss vers
appartements 7 En quol est ce dangereux 7 e soleil | Pourgual 7
- Aguol servent-ils ?
Doc C/D : Projet « ies Jardins d'Adélie » & - Les murs et Is toit ont été isolés : & quoi cala
Orléans / Clinique des Murlins blentst sartil 7
détruite - Les fenétres disposent de tiples vitrages
pourquoi 7
- Décris ces deux photos. Fourguai détruit-on - Etdans ton écdle, qusl est la moeda de
pariais des quartiers anciens 7 Gue peut-on chauffage 7 et a la maison 7

Doc A/B : Chambre insalubre ( le Monde) / Cuisine insalubre a Paris.

- Les espaces sont petits. On peut voir que les murs sont tres sales, il y a de la moisissure et des cables électriques qui
pendent.

Dans le document A , on peut voir un petit radiateur pres du lit, ce qui signifie que cette piece est mal isolée et
qu’il doit faire trés froid.
La piéce sert a la fois de chambre mais aussi de cuisine et de salle & manger ( présence de la tél¢). C'est un espace trés

désorganisé.

Dans le document B, méme si on a l'impression d'avoir une cuisine, on peut voir que cet espace est tres sale et
mal isolé.

Insalubre : c'est lorsque quelque chose est nuisible pour la santé.
Cette situation peut attirer des rongeurs et des insectes. C'est trés dangereux car ils peuvent étre porteurs de maladies.

- On peut voir qu'il y a des soucis de sécurité au niveau de 1’¢lectricité dans ces appartements car il n'y a aucune
isolation. Un rupture de cable peut étre mortelle pour les occupants de ces logements.

DOC C/D : Projet « Les Jardins d'Adélie » a Orléans / Clinique des Murlins bient6t détruite.

- Sur la premiére photo, on peut voir un projet de construction pour un immeuble.

Sur la deuxiéme photo, on peut voir un ancien immeuble. On peut imaginer qu'il va étre détruit pour qu'on puisse
construire celui de la premiére photo.

On détruit les quartiers anciens car souvent ils ne sont plus conformes aux normes, ils sont insalubres et risquent de

s'effondrer.

Pour transformer les quartiers vieillissants , on peut les rénover ou créer a proximité des parcs , des écoles, des
médiathéques, des commerces pour les redynamiser.



Doc E : Ecole « zéro énergie a Limeil-Brévannes ( Ile de France)

- Les fagades de cette écoles sont orientées vers le soleil car elles sont équipées de panneaux photovoltaiques.
- Les panneaux photovoltaiques servent a produire de 1’¢lectricité. Ce sont des €nergies renouvelables.
- On isole les toits et les murs pour consommer moins d'énergie.

- Les fenétres disposent de triples vitrages pour qu'il fasse moins froid dans les classes et donc consommer
moins d'électricité pour le chauffage.

- Notre €cole est équipée de radiateurs dans chaque classe.
A la maison, nous sommes équipés de radiateurs, convecteurs, chauffage collectif, chauffage au sol .....

Aménager pour mieux

LECRN habiter

Un grand nombre de familles vivent dans des habitations minuscules. Certaines sont

insalubres et il existe encore des logements sans eau courante ni électricite. Pourtant, la loi

interdit aux propriétaires de louer ces logements.

Certains quartiers vieillissent mal et de nombreux habitants partent. De nos jours, on

ameliore ces quartiers en rénovant les batiments ou en les détruisant pour en construire de

-

nouveaux.
Chaque batiment a besoin d'énergie pour I'eclairage, le chauffage et le fonctionnement des

appareils électriques. Pour consommer moins d'énergie, on isole les toits et les murs et on

privilegie les énergies renouvelables : solaire, éolienne et pompe a chaleur.



